Chers parents

Vous n’êtes pas sans savoir qu’un mouvement social d’ampleur est actuellement en cours contre la réforme du système de retraites. Après la forte mobilisation du jeudi 5 décembre, les actions se poursuivront jusqu’aux vacances de noël partout en France et dans notre département.

Au regard des répercussions qu’aurait ce projet pour les retraites, les enseignants seront en grève mardi 17 décembre et amenés à participer aux mobilisations qui seront proposées ces prochains jours.

Les actions se décidant de façon rapprochée, nous nous engageons à vous prévenir au plus tôt de nos éventuelles absences comme nous le faisons à chaque fois afin que vous puissiez vous organiser en conséquence. Néanmoins, il se peut que vous ne soyez prévenus que la veille.

Nous sommes particulièrement désolés de ces dysfonctionnements : c’est le gouvernement qui en porte la responsabilité en voulant imposer à tous un abaissement du niveau des pensions et un assombrissement de l’avenir de l’ensemble de notre société. Ce n’est pas par plaisir que nous perdons des jours de salaires.

Nous vous invitons à vous informer des risques portés par cette réforme et à venir soutenir le mouvement dans les manifestations prochainement organisées. Nous sommes tous, à un titre ou à un autre, concernés par cette réforme.

L’équipe enseignante.
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